

ФИНАНСОВОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ И УПРАВЛЕНИЕ РИСКАМИ — ОСНОВЫ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

ВСС и страховое сообщество смогли выстроить системную просветительскую работу и активно используют современные инструменты для повышения страховой грамотности среди потенциальных и действующих потребителей страховых услуг. Вице-президент ВСС Элла Платонова представила некоторые интересные кейсы, реализованные при поддержке региональных органов власти и учебных заведений страны.



Элла Платонова
Вице-президент ВСС

Современные страховые технологии: Как продвигается деятельность ВСС и страхового сообщества в сфере повышения финансовой грамотности?

Элла Платонова: В последние два года мы вышли на системную просветительскую работу с целевыми аудиториями и активно используем отраслевые инструменты повышения страховой грамотности среди потенциальных и действующих потребителей страховых услуг.

Важным фактором стало вовлечение в проекты, реализуемые ВСС, экспертов и волонтеров из самих страховых компаний, что позволяет существенно повысить эффективность реализуемых мероприятий и увеличить охват целевой аудитории.

Стоит также отметить активную работу Экспертного совета ВСС по финансовой грамотности, на площадке которого были приняты важные решения по развитию

инструментов финансового просвещения и согласован ряд проектов, направленных на расширение возможностей по продвижению знаний в области страхования и управления рисками.

ССТ: Какой формат мероприятий по повышению финансовой грамотности наиболее востребован?

Э. П.: Мы видим хороший спрос на организацию интеллектуальных конкурсов среди учащихся. В период 2021–2022 годов были проведены несколько



Церемония награждения призеров и победителя Конкурса по финансовой грамотности «Знатоки страхования» в Республике Чувашия. 30 ноября 2022.

Финансовая игра «Предел риска»



ПРЕДЕЛ РИСКА



game.ins-union.ru

«ЗНАТОКИ СТРАХОВАНИЯ» В ЧУВАШИИ

В IV квартале 2022 года в Чувашской Республике при поддержке Комитета Государственной Думы по финансовому рынку, Министерства финансов Чувашской Республики и Ассоциации банков России прошел конкурс «Знатоки страхования».

Конкурсные испытания участники проходили в два этапа. Первый этап — двухмодульное онлайн-тестирование по основам страхования и управлению рисками, правилам пользования страховыми услугами и взаимодействию со страховой компанией. Далее студенты, набравшие наибольшее количество баллов, приняли участие в финальном турнире с применением деловой финансовой игры «Предел риска».

Торжественная церемония награждения победителей и призеров конкурса прошла 30 ноября 2022 года на площадке Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова. В ней приняли участие председатель Комитета по финансовому рынку Государственной Думы А.Г. Аксаков, первый заместитель председателя Кабинета Министров Чувашской Республики — министр финансов М.Г. Ноздряков, представители ВСС, страховых

компаний, преподаватели и студенты республиканских учебных заведений. Первое место завоевала студентка 2-го курса экономического факультета Чувашского государственного университета имени И.Н. Ульянова Алена Кирилленко. «Я считаю, что люди обязательно должны развивать свою финансовую грамотность. Учитывая ситуацию в стране, когда может случиться всякое, они должны знать, куда вкладывать деньги, как их сохранить

интересов», — отметила она, комментируя свою победу. Стоит отметить вклад и активное участие страховых компаний, поддержавших проведение регионального конкурса — САО «РЕСО-Гарантия», ООО «СК «Согласие» и ООО СК «Росгосстрах-Жизнь». Экспертная поддержка коллег в проведении игровых сессий и участие в формировании состава поощрительных наград

«Расширение состава участников II Конкурса «Знатоки Страхования» говорит о росте студенческого интереса к таким мероприятиям финансового просвещения и важности продолжения данной работы в партнерстве с Всероссийским союзом страховщиков и заинтересованными участниками финансового рынка. Повышение знаний в сфере страхования является ключевым фактором обеспечения финансовой безопасности и эффективного управления личным бюджетом».

АНАТОЛИЙ АКСАКОВ, председатель Комитета по финансовому рынку Госдумы РФ

и обезопасить. При этом каждый человек должен уметь рассчитывать возможные риски, знать о страховании и уделять больше внимания вопросам защиты своих имущественных

для участников конкурса позволили успешно провести значимое региональное мероприятие по финансовой грамотности для молодежи Чувашской Республики.

региональных Конкурсов «Знатоки страхования», участие в которых приняли студенты более 15 образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования.

Разработанные в ВСС инструменты (модуль онлайн-тестирования, деловая игра «Предел риска») позволяют проводить такие состязания с большим охватом участников.

ССТ: Кроме студенческой среды, какие еще целевые аудитории вы рассматриваете для мероприятий финансового просвещения?

Э. П.: Для страховщиков интересны информационно-просветительские встречи и со взрослым населением. Как правило, это трудовые коллективы организаций, в которых реализуются корпоративные программы повышения квалификации. При наличии запроса со стороны работодателей, мы готовы оказывать экспертную и методическую поддержку для включения модулей по управлению рисками и страхованию в корпоративные обучающие программы и семинары.

В 2022 году по этому направлению специалисты ВСС взаимодействовали с крупным промышленным холдингом, который был заинтересован в проведении мероприятий по повышению финансовой грамотности как для менеджмента, так и для ключевых специалистов, отвечающих за организацию работы своих подразделений.

Полагаем, что и сами страховые компании также могут проявлять активность по участию в реализации корпоративных программ повышения финансовой грамотности, используя в том числе базовые инструменты, разработанные ВСС.

ССТ: В эпоху цифровизации создается много информационного контента. В этом направлении есть какие-либо полезные решения по финансовой грамотности у страхового сектора?

Э. П.: Верстая и реализуя планы по финансовому просвещению, мы постоянно

уделяем внимание такой опции, как охват целевой аудитории. Без применения современных технологий существенного увеличения числа пользователей информации о страховании нам было бы не достичь. Мы значительно продвинулись в сторону создания удобных решений, позволяющих дистанционно освоить навыки финансового планирования и управления рисками, а также изучить интересные факты из истории страхового дела. В конце прошлого года завершилась работа над двумя цифровыми проектами.

Первый из них — это веб-приложение, в котором автоматизирована ранее упомянутая деловая игра «Предел риска». Теперь у неограниченного круга заинтересованных пользователей появилась возможность оценить свои компетенции в вопросах управления личным бюджетом, узнать, как работают различные финансовые инструменты, и посоревноваться с другими пользователями в сети. Данное приложение мы планируем активно предлагать для проведения практических занятий по финансовой грамотности в образовательных организациях и трудовых коллективах.

Второй проект представляет уникальную историческую ценность. ВСС, благодаря поддержке страховщиков, запустил на своем сайте виртуальный Музей по страхованию, в котором собраны оцифрованные коллекции исторических экспонатов различных периодов развития страхового дела как в России, так и за рубежом.

Музей регулярно наполняется интересными информационными материалами, описывающими отдельные вехи истории страхования. Полагаем, что данный ресурс будет полезен и интересен широкой аудитории пользователей и позволит оценить страховую индустрию, как важный эволюционный механизм, созданный много столетий назад как эффективный способ снижения рисков и инструмент для долгосрочных накоплений.

Онлайн-музей истории страхования

museum.ins-union.ru



1810



Н.С. Мордвинов. Портрет. 1810-е

Граф Мордвинов — адмирал императорского флота, первый в истории России морской министр. При его участии было создано Первое российское страховое общество.

Интерактивный музей истории развития страхования в России: от зарождения первых отраслей страхования до наших дней.

Создан при содействии А.В. Разуваева



Страховая доска «Первое российское страховое общество». 1827

Страховая доска «Русское страховое общество». 1867

Такие страховые доски помещались на застрахованные строения или перед входом в застрахованную квартиру.

1888



Возобновительный полис страхования имущества от огня Московского городского общества взаимного от огня страхования. 1888

Полис страхования имущества от огня Московского страхового общества. 1913



1912



Страховое свидетельство «Страховое общество «РОССИЯ» в Санкт-Петербурге». 1912

1913

Лидерство в агростраховании

AKS Legal – «бутиковая» юридическая фирма, которая с 2013 года развивает агрострахование как отдельную область практики. Мы сочетаем опыт ведения самых сложных судов с глубокими знаниями в страховании.



Споров
по агрострахованию

Мы провели. Самый большой опыт в судах по агрострахованию



Споров выиграли

По агрострахованию с 2013 года



Лет на рынке

Опыт сложных судов — более 15 лет



Самых крупных по сумме иска

Из страхования в области растениеводства в РФ — выиграли мы

- Помогаем в агростраховании на всех стадиях. От разработки правил до судебных споров.
- Создаём прецеденты. Успешно провели наиболее сложные и комплексные судебные дела.
- Рекомендации лидеров рынка агрострахования - на нашем сайте. Включены в рейтинги ПРАВО 300 и «Коммерсантъ» в номинации «Страхование».

Мы будем рады знакомству с Вами – у нас точно есть общее поле для сотрудничества.

С уважением,

AKS Legal

<http://aks-lawfirm.ru>

+7 (495) 627-78-13

127083, г. Москва, ул. 8 Марта, д. 1, стр. 12

Более подробно о нашем опыте в агростраховании вы можете узнать здесь:

